
1 
 

Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Paraíso 
Edital de Processo Seletivo para  

Emprego Público nº 001/2019  

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

PSICÓLOGO(A) 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de 

prova constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade 

do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a 

anulação da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

______________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. A crítica que a Psicologia Humanista faz à Psicanálise, centra-se sobretudo na visão pessimista, 

determinista e psicopatologizante, que atribui à teoria de Freud, assim como na impessoalidade da 

técnica: 

A) Transferencial. 

B) Psicossomática. 

C) Existencial. 

D) Organísmica. 

 

02. A institucionalização e o rápido desenvolvimento e aceitação da Psicologia Humanista coincidiu, 

no contexto cultural da década de 60, com os anos de acentuado questionamento e mudanças nas 

sociedades ocidentais. Anos de revoltas políticas e de costumes, sobretudo entre a juventude, e 

em que mais do que nunca a contestação ao Sistema e aos valores estabelecidos esteve na ordem 

do dia. Anos marcados pelo que, na expressão cunhada por Theodore Roszak, foi chamado de: 

A) Materialismo. 

B) Contracultura. 

C) Revolução underground. 

D) Esalen e Zeitgeist. 

 

03. Sobre os avanços cognitivos durante a segunda infância, pela empatia: 

A) As crianças percebem que os acontecimentos têm causas. 

B) As crianças tornam-se mais capazes de imaginar como os outros podem se sentir. 

C) As crianças organizam objetos, pessoas e eventos em categorias significativas. 

D) As crianças podem imaginar que objetos ou pessoas têm outras propriedades além das que 

eles realmente têm. 

 

04. Lucrécia, de 5 anos, ao ver uma peteca subir acima do muro e depois descer, olha por cima do 

muro para ver quem a jogou. Lucrécia, ao identificar essa situação, está demonstrando um dos 

avanços cognitivos da segunda infância, denominado: 

A) Entendimento de causa e efeito. 

B) Capacidade de classificar. 

C) Compreensão de identidades. 

D) Teoria da mente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 
 
 

05. Considere a imagem abaixo: 

 
Quando Mary, de 4 anos, conta histórias para seu ursinho “Moo” ela está demonstrando uma 

importante realização cognitiva: a imitação diferida, a capacidade de imitar um comportamento que 

ela observou há algum tempo. Contudo, observa-se também um aspecto imaturo do pensamento 

pré-operatório, denominado: 

A) Egocentrismo. 

B) Incapacidade de distinguir a aparência da realidade. 

C) Foco mais nos estados do que nas transformações. 

D) Animismo. 

 

06. “É uma luta do adolescente por autonomia e diferenciação, ou identidade pessoal. Um aspecto 

importante da ______________ é a criação de fronteiras de controle entre ele e os pais.”  

Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do texto: 

A) Fronteirização. 

B) Identificação. 

C) Ideação. 

D) Individuação. 

 

07. “A transferência de moções pulsionais de uma instância para outra poderá ser o sinal para 

conflitos de toda a espécie, com o inevitável resultado de que a observação do id é interrompida. 

No seu trajeto para a gratificação, os impulsos do _____ têm de cruzar o território do _____, onde 

se encontram em uma atmosfera estranha.” 

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas do texto: 

A) Ego – Id. 

B) Superego – Ego. 

C) Id – Ego. 

D) Id – Superego. 
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08. Todos sabemos que as três instâncias psíquicas variam, imensamente, em sua acessibilidade 

à observação. O nosso conhecimento do id – a que se dava antes o nome de inconsciente – só 

pode ser adquirido: 

A) Através de derivados que abram caminhos e se apresentem nos sistemas pré-consciente e 

consciente. 

B) Em relação ao id, dar uma explicação das pulsões, isto é, do conteúdo do id e acompanhar 

as transformações por elas sofridas. 

C) Em relação ao ego, explorar o seu conteúdo, suas fronteiras e funções. 

D) Metapsicologisticamente, por anormalidades e a recuperação do ego, em sua integridade. 

 

09. Sobre as ilusões, considere os excertos: 

I. Define-se como a percepção de um objeto, sem que este esteja presente, sem o estímulo 

sensorial respectivo; 

II. As mais comuns são os visuais, nas quais o paciente, geralmente, vê pessoas, monstros, 

animais, entre outras coisas, a partir de estímulos visuais como móveis, roupas, objetos ou figuras 

penduradas nas paredes; 

III. São raras as ilusões auditivas, nas quais, a partir de estímulos sonoros inespecíficos, o 

paciente ouve seu nome, palavras significativas ou chamamentos. 

Está correto o que se afirma em: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

10. Sobre as alucinações nas psicoses, responda utilizando (V) para Verdadeiro ou (F) para Falso 

e assinale a alternativa que traz a sequência correta: 

(__) - Observa-se importante alteração do nível de consciência; 

(__) - O conteúdo das alucinações provém de estado paranoide geral; 

(__) - Estrutura complexa: tipicamente vozes que comentam ou comandam a ação. 

A) V – V – F. 

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

 

11. “A _______ indiferença da histeria contrapõe-se à ______ indiferença do paciente depressivo 

com apatia marcante e à ______ indiferença do paciente esquizofrênico crônico que perdeu 

aspectos fundamentais de sua vida afetiva em virtude dos sintomas negativos do transtorno.” 

(Porot, 1967). 

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas do texto: 

A) Bela, Pálida, Triste. 

B) Pálida, Triste, Bela. 

C) Triste, Pálida, Bela. 

D) Bela, Triste, Pálida. 
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12. Lacan (1999, p. 195) afirma que “[...] não há sujeito se não houver um significante que o funde”. 

Ele explica a subjetivação do sujeito através da: 

A) Subjetivação. 

B) Significação. 

C) Sublimação. 

D) Simbolização. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 13 a nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes 

de respondê-las. 

 

(Texto) 

 
 

13. “Sinais de que o útero não está bem” (Título do Texto). A partícula “que” introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

B) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

D) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

14. A partícula “que” (linha 6) exerce função morfológica de: 

A) Pronome relativo. 

B) Conjunção concessiva. 

C) Conjunção integrante. 

D) Preposição. 
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15. A palavra “fácil” é acentuada pela seguinte regra: 

A) Acentuam-se as oxítonas terminadas em “i” e “u” e em consoantes. 

B) Assinalam-se com acento agudo as paroxítonas terminadas em “l”. 

C) Todas as proparoxítonas são acentuadas graficamente. 

D) Acentuam-se sempre os ditongos tônicos abertos “eis”, “éu (s)” e “ói (s)”. 

 

16. Assinale a alternativa em que a alteração sugerida de substituição de termo não acarreta erro 

gramatical ou que corrige erro existente no Texto: 

A) Acréscimo de vírgula imediatamente após a palavra “conviveu” (linha 10). 

B) Substituição de “portanto” (linha 14) por “entanto”. 

C) Substituição da partícula “que” (linha 2) por “os quais”. 

D) Substituição de “que” (linha 1) por “sob o qual”. 

 

17. As vírgulas empregadas na linha 14 são de uso obrigatório para: 

A) Enfatizar um termo, uma palavra ou uma expressão dentro da estrutura oracional. 

B) Salientar palavras de outras línguas – estrangeirismos – usadas dentro de um período. 

C) Indicar – algumas vezes de forma irônica – o emprego de palavras em sentido diverso do 

que lhe é habitual. 

D) Separar expressões explicativas, conclusivas e retificativas, interpostas na oração. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. A área desmatada na Amazônia foi de 9.762 km² entre agosto de 2018 e julho de 2019, segundo 

dados do governo divulgados em novembro, um aumento de cerca de 30%. Destes dados, o estado 

com maior participação no índice divulgado foi: 

A) Acre. 

B) Pará. 

C) Alagoas. 

D) Amazonas. 

 

19. Devido ao surto da doença, foi lançada em outubro de 2019 a Campanha Nacional contra o 

Sarampo, que foram fornecidas por todos os postos de saúde do país. Dois grupos são 

considerados o público alvo desta campanha: 

A) Crianças de zero a três anos, e idosos maiores de 65 anos de idade. 

B) Jovens na faixa dos 18 e 30 anos, e maiores de 50 anos nunca antes imunizados. 

C) Crianças de seis meses, até menores de cinco anos, e jovens na faixa etária de 20 e 29 

anos de idade. 

D) Grávidas não imunizadas que são mais suscetíveis à doença e idosos acima dos 60 anos 

de idade. 
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20. As novas mudanças modificadas no Estatuto de Defesa do Torcedor, publicada pelo Diário 

Oficial da União no fim de novembro torna mais rígida as punições contra torcedores violentos. 

Com relação a esta alteração é correto afirmar: 

A) Aumenta a multa destinada as associações de torcedores, para 1 mil reais para cada 

associado presente em atos violentos. 

B) Impede que as torcidas organizadas participem de outros eventos esportivos, e prevê multa 

aos dirigentes das associações. 

C) Prisão preventiva, multa e reclusão de 1 a 3 anos para torcedores que participarem de atos 

violentos em eventos esportivos, pena antes que instituía apenas multa. 

D) Aumenta de 3 para 5 anos o afastamento de torcidas organizadas de comparecer em 

eventos esportivos. 

 

 

 

 

 


